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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ
Προς τους ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες με την έναρξη της καινούριας σχολικής χρονιάς αισθάνομαι την 
ανάγκη να επικοινωνήσω μαζί σας ως εκπρόσωπος της σχολικής κοινότητας του 2ου Γενικού Λυκείου 
Φλώρινας και να σας ενημερώσω για σημαντικά θέματα που αφορούν την λειτουργία του σχολείου 
και την πρόοδο των παιδιών μας.

Α. 1. Η τακτική φοίτηση των μαθητών στο Σχολείο είναι καθήκον των γονέων, οι οποίοι φέρουν εξ 
ολοκλήρου την ευθύνη. Ο ρόλος του σχολείου είναι απλώς ελεγκτικός.(Άρθ. 21 – Π.Δ. 104/79, Άρθ.3 
- Π.Δ. 485/83, Άρθ.33 – ΠΔ 60/2006, Υ.Α Γ2 /2209/18-03-98 , Υ.Α Γ2/34293/13 - 4 - 2002).

Α. 2. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή που απουσίασε για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από 
δύο μέρες, είναι υποχρεωμένος να προσκομίσει  ο ίδιος, το αργότερο  μέχρι και τη δέκατη μέρα 
από  την  επιστροφή  του  μαθητή  στο  σχολείο,  βεβαίωση  δημόσιου  νοσηλευτικού  ιδρύματος  ή 
σχολιατρικής υπηρεσίας ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια 
της  ασθένειας.  Η  βεβαίωση  αυτή  μπορεί  να  χρησιμεύσει  ως  δικαιολογητικό  για  τις  αντίστοιχες 
απουσίες. Μετά την ανωτέρω προθεσμία κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δε γίνεται 
δεκτό. Κάθε βεβαίωση υποβάλλεται με αίτηση και καταχωρίζεται στο πρωτόκολλο απαραιτήτως. Για 
τη δικαιολόγηση απουσιών μέχρι και δύο (2) ημερών, λόγω ασθενείας ή άλλων σοβαρών 
οικογενειακών λόγων, αρκεί και ενυπόγραφο σημείωμα του κηδεμόνα που προσκομίζεται 
από τον ίδιο αποκλειστικά δέκα μέρες το πολύ από την επάνοδο του μαθητή στο Σχολείο. 
Με τον τρόπο αυτό ο κηδεμόνας μπορεί να δικαιολογήσει τις απουσίες το πολύ δέκα ημερών (10) 
αθροιστικά για όλο το έτος. 

ΠΡΟΣΟΧΗ!!! 
Τα δικαιολογητικά που υποβάλλονται σύμφωνα με τις διατάξεις της προηγούμενης 

παραγράφου δε δεσμεύουν το Σύλλογο Διδασκόντων, όταν ο ίδιος γνωρίζει με ικανά και 
επαρκή στοιχεία τους πραγματικούς λόγους της απουσίας του μαθητή. 

Β. ΦΟΙΤΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ

Β. 1. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση στην περίπτωση κατά την οποία :
α) Το σύνολο των απουσιών του μαθητή, που σημειώθηκε κατά το λήγον διδακτικό έτος, δεν 

υπερβαίνει τις πενήντα (50), ανεξάρτητα από τους λόγους πραγματοποίησής τους.
β) Το σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν υπερβαίνει τις εκατόν δέκα τέσσερις (114) , 

από τις οποίες οι πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια που 
βεβαιώνεται, «σύμφωνα με το άρθρο 3 του Π.Δ 485/83(ΦΕΚ 184 Α)».

Β. 2. Οι  μαθητές  των  οποίων  η  φοίτηση  χαρακτηρίζεται  επαρκής,  προσέρχονται  κανονικά  στις 
προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις του Ιουνίου.

Β. 3. Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται  η  φοίτηση  μαθητή  που  σημείωσε  πάνω  από  πενήντα  (50) 
απουσίες και δεν εμπίπτει σε καμιά από τις περιπτώσεις που προαναφέρθηκαν.

Β. 4. Οι  μαθητές,  των  οποίων  η  φοίτηση  χαρακτηρίζεται  ανεπαρκής,  είναι  υποχρεωμένοι  να 
επαναλάβουν τη φοίτηση στην ίδια τάξη. 

Β. 5. Οι  αδικαιολόγητες  απουσίες  μαθητών  που  πραγματοποιούνται  κατά  τις  γιορταστικές 
εκδηλώσεις σε εργάσιμες ημέρες καθώς και σε μέρες που προβλέπονται από διάταξη νόμου για την 
πραγματοποίηση γιορταστικών εκδηλώσεων, υπολογίζονται για τον χαρακτηρισμό της φοίτησής τους, 
ενώ  δεν  υπολογίζονται  οι  απουσίες  που  πραγματοποιούνται  σε  μέρες  αργίας  των  σχολείων.
(Ε3/443/14-5-1984 Δ/γή Υ.Π.Ε.Π.Θ).

Β. 6. Σε περίπτωση περιπάτου ή ημερήσιας εκδρομής οι απουσίες υπολογίζονται  στο ακέραιο(σε 
περίπτωση ημερήσιας εκδρομής στην οποία απαιτείται δήλωση του κηδεμόνα για τη συμμετοχή του 
μαθητή  σ’  αυτή  δεν  καταχωρίζονται  οι  απουσίες  σε  όσους  προσκομίσουν  αρνητική  δήλωση). 



Σημείωση: Για την πραγματοποίηση της εκδρομής ή του περιπάτου θα πρέπει να υπάρχουν θετικές 
δηλώσεις περισσότερες του 75% του συνόλου των μαθητών.

Γ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Διαγωγή μαθητών (Π.Δ 104/1979 αρ.26)
Πρέπει  να είναι η προσήκουσα με βάση τους σχολικούς κανόνες και  τις  ηθικές αρχές του 

κοινωνικού περιβάλλοντος. 
Προθεσμίες για την αλλαγή Κατεύθυνσης ή μαθήματος Επιλογής

α) Οι μαθητές της Β΄ και Γ΄ τάξης επιλέγουν, μετά την έναρξη του σχολικού έτους,  την 
Κατεύθυνση  την  οποία  επιθυμούν  να  παρακολουθήσουν.  Η  ημερομηνία  πέραν  της  οποίας  δεν 
επιτρέπεται, για κανένα λόγο, η αλλαγή Κατεύθυνσης είναι η  30η Σεπτεμβρίου κάθε διδακτικού 
έτους.

β) Οι μαθητές όλων των τάξεων του Λυκείου έχουν δικαίωμα να αλλάξουν μάθημα επιλογής 
μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου του διδακτικού έτους. 

Χρήση κινητών τηλεφώνων Γ2/132328/7-12-2006 Απόφαση Υ.Π.Ε.Π.Θ και 100553/04-
09-2012 Υ.Α.

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε 
άλλη ηλεκτρονική συσκευή εντός του σχολικού χώρου. Κάθε παρέκκλιση από τα ανωτέρω αποτελεί  
αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και αντιμετωπίζεται με τις προβλεπόμενες στο Π.Δ 104/79 σχολικές 
κυρώσεις(Παρατήρηση, επίπληξη, ωριαία απομάκρυνση από το διδασκόμενο μάθημα, αποβολή από τα 
μαθήματα μέχρι 3 ημέρες, αποβολή μέχρι 5 μέρες, αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος). 

Απαγόρευση του καπνίσματος : 
Απαγορεύεται πλήρως το κάπνισμα (Υπουργική κοινή απόφαση βάσει του Ν. 3730 / 2008 και 

υπ.  αριθμ.  πρωτ.  67975/Γ7/12-6-2009  του  Υ.Δ.Β.Μ.κ.Θ  και  Ν.  3868  που  τροποποιεί  τους  Ν. 
3730/2008 και 3770/2005. Επίσης βάσει της υπ. αριθμ. πρωτ. Φ 308/106268/Η/ 31-8-2010 εγκυκλίου 
του Υ.Δ.Β.Μ.κ.Θ

Είσοδος – Έξοδος από το σχολείο – Ενημέρωση γονέων
Τέλος,  αγαπητοί  γονείς  και  κηδεμόνες,  σας  παρακαλούμε  να  φροντίζετε  για  την  έγκαιρη 

προσέλευση των παιδιών σας στο χώρο του σχολείου κατά την έναρξη των μαθημάτων – 8:10’ π.μ. 
και όχι αργότερα γιατί σημειώνονται αδικαιολόγητες απουσίες. Όμοια και για την αποχώρησή τους όχι  
νωρίτερα από τη λήξη των μαθημάτων.

Η επικοινωνία σας με το σχολείο για θέματα που αφορούν τη σχολική επίδοση και φοίτηση 
των μαθητών θα γίνεται κάθε Τρίτη κατά τις ώρες 10:00 – 12:00 π.μ. από  τους καθηγητές – ή 
οποιαδήποτε άλλη ώρα και μέρα κατόπιν συνεννόησης – και καθημερινά, από 8.30-12:00, για θέματα 
που αφορούν τη Διεύθυνση και τη λειτουργία του σχολείου. 

Επίσης μπορείτε να επικοινωνείτε τηλεφωνικά με το σχολείο στους αριθμούς:

2385 045236 (γρ καθηγητών) και 23850 46482 (γρ. διεύθυνσης)

Ή  μπορείτε να επισκέπτεσθε την ιστοσελίδα του σχολείου μας στη διεύθυνση

http://2lyk-florin.flo.sch.gr

Εκ μέρους του  Συλλόγου των διδασκόντων, σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συνεργασία και 
εύχομαι υγεία, καλή σχολική χρονιά και καλή πρόοδο σε όλους τους μαθητές μας. 

Η Διευθύντρια

Χρυσοχοΐδου Ιωάννα

http://2lyk-florin.flo.sch.gr/

